



№1

ЗабГУ ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

Март-апрель 2022 года



РАЗВИТИЕ РЕГИОНА



Научно-исследовательские работы в рамках подготовки проекта стратегии социально-экономического развития Забайкальского края до 2035 года и плана мероприятий по её реализации проводятся учёные ЗабГУ. План стратегии развития был представлен на обсуждение в декабре 2021 года, окончательный вариант стратегии жители края увидят 1 июля 2022 года.



Учёные ЗабГУ разработали технологию извлечения «спрятанного» внутри минералов золота размером меньше сотых долей миллиметра. Технология готова к внедрению, но требует предварительной адаптации к конкретной руде (или золотосодержащим отходам). Переговоры о проведении испытания ведутся с дарасунским заводом горного оборудования. По мнению д.т.н., профессора Артура Секисова, «использование данной технологии позволит увеличить объёмы добычи золота на 20% относительно стандартного способа его извлечения».



Вопросы разработки проекта стратегии социально-экономического развития Забайкальского края до 2035 года обсуждали представители Научно-исследовательского института «Высшая школа экономики, управления и предпринимательства» ЗабГУ на очередном отчёте перед губернатором Забайкальского края Александром Осиповым.



Корпорация развития Дальнего Востока и Арктики при поддержке Министерства РФ по развитию Дальнего Востока и Арктики с апреля

ЗабГУ - это:

85

образовательных программ бакалавриата

12

образовательных программ специалитета

58

образовательных программ магистратуры

более

12 000

студентов

почти

5 000

учатся очно

ЗабГУ в ТОПе:

рейтинг российских вузов
«Национальное признание» 2021

202 место из 644 образовательных организаций

рейтинг вузов
«Национальное признание»
Дальний Восток 2022

3 место из 36 образовательных организаций

Рейтинг классических университетов
Дальний Восток 2022

3 место из 11 образовательных организаций

начнёт реализацию **практико-ориентированной программы подготовки управленческих кадров для государственной службы «Муравьёв-Амурский 2030».** Пройти обучение на базе ЗабГУ могут все желающие возрастом до 35 лет и имеющие высшее образование.

 Проект «Код науки: Дальний Восток» разработали студенты **научно-аналитического студенческого объединения (НАСО) ЗабГУ. На реализацию своего проекта они получили около 2 млн рублей.** Это средства федерального гранта на развитие студенческих научных обществ, создание практико-ориентированной образовательной площадки по вовлечению студенческой молодежи в научную деятельность, а также усиление междисциплинарных научных проектов и развитию Дальневосточной ассоциации студенческих научных обществ.

 **Разработки учёных ЗабГУ под руководством д.т.н., профессора Хатьковой А.Н. по экологизации инженерных решений получили федеральный грант в размере 10 млн рублей.** Исследования в области рационального природопользования позволяют сохранить природные ресурсы для будущих поколений. Забайкальские учёные разрабатывают экологически чистые безотходные технологии переработки природного и техногенного минерального сырья, а также дают им научное обоснование. В качестве объектов исследования в проекте выделены: цеолитсодержащие породы Восточного Забайкалья (Шивиртуйского, Холинского, Бадинского, Талан-Гозагорского месторождений), золотосодержащие техногенные отходы Балейско-Тасеевского и Дарасунского рудных полей; золошлаки крупнейших энергетических компаний ОАО «Читаэнерго» - ТЭЦ-1, ТЭЦ-2, образующиеся при сжигании углей Харанорского, Уртуйского, Татауровского месторождений; а также сточные и оборотные воды золотоотвала Читинской ТЭЦ-1.

 **Молодые учёные ЗабГУ готовы внедрять свои разработки на благо региона.** Аспирант ЗабГУ Денис Кочев при помощи искусственного интеллекта создаст систему мониторинга подверженных затоплению территорий, а студенты кафедры энергетики ЗабГУ Илья Акимов и Зоя Дарбинян спроектируют портативное устройство для измерения давления жидкости в трубопроводах, а также

разработают технологию отбора проб дымовых газов для определения концентрации бенз(а)пирена. Все они получили по 500 тысяч рублей на реализацию своих проектов от дирекции Фонда содействия инновациям по программе «УМНИК».

ОБРАЗОВАНИЕ ДЛЯ ВСЕХ

 **ГРК «Быстринское» открыл набор студентов на обучение по образовательной программе** подготовки первоклассных специалистов горнодобывающей отрасли «Поколение БыСТРых». Курс разработан совместно с ЗабГУ и Забайкальским горным колледжем имени М. И. Агошкова. Обучение предоставит участникам возможности прохождения оплачиваемой практики, профессионального роста, знакомства с передовыми технологиями на производственной площадке крупнейшего горнодобывающего предприятия Забайкалья и многое другое.

 Ещё больше современных направлений подготовки открыты для набора абитуриентов Забайкальского края. Четыре направления подготовки среднего специального образования, бакалавриата и специалитета Забайкальского государственного университета успешно прошли аккредитационную экспертизу. Новые образовательные программы уже открыты на базе гуманитарно-технического колледжа, на энергетическом и юридическом факультетах. Также **ЗабГУ получил сертификат аккредитационной экспертизы по новым программам высшего образования**, в число которых вошли «Энерго- и ресурсосберегающие процессы в химической технологии, нефтехимии и биотехнологии» и «Судебная и прокурорская деятельность». Также госаккредитацию получили две программы среднего профессионального образования: «Социальная работа» и «Туризм».



В ЗабГУ забайкальцы смогут повысить квалификацию и пройти профессиональную переподготовку за счёт федерального бюджета – второй год подряд вуз становится одним из региональных операторов федерального проекта «Содействие занятости» национального проекта «Демография». Вуз предлагает бесплатно пройти обучение по профессиям «Младший воспитатель», «Социальный работник» и «Оператор пульта управления в сфере добычи и переработки полезных ископаемых». Переподготовку будет возможно осуществить по программам «Воспитатель детского сада», «Педагог дополнительного образования детей и взрослых», «Социальная работа» и «Организация работы классного руководителя в образовательной организации». Повысить свою квалификацию слушатели смогут по направлению «Актуальные аспекты образования детей дошкольного возраста в интересах устойчивого развития». Реализацией инициативы вуз занимается в партнёрстве с Томским госуниверситетом и Агентством развития профессионального мастерства (Ворлдскиллс Россия).



Жители края вскоре смогут получить образование дистанционно – ЗабГУ активно реализует программу по внедрению дистанционного образования в процесс обучения. Обновление цифровой среды университета является частью программы развития вуза, по которой он получил государственную поддержку от Минобрнауки России по программе «Приоритет 2030».

СОТРУДНИЧЕСТВО



В реализации проекта «Шаг навстречу» Читинского психоневрологического дома-интерната принимают участие волонтеры студенческого социально-педагогического отряда «Ойкос» ЗабГУ. Инициатива направлена на интеграцию и социализацию людей с ментальными нарушениями в общество. Региональный центр инклюзивного образования ЗабГУ

много лет сотрудничает с городскими и краевыми учреждениями для инвалидов: реализует различные социокультурные и спортивные мероприятия, откликается на просьбы в сопровождении лиц, нуждающихся в помощи, проводит занятия, концерты, игры.



Представитель МИД России в Чите Дмитрий Алемасов принял участие в работе Школы молодого дипломата кафедры международного права и международных связей ЗабГУ. В рамках мероприятия прошла открытая лекция для студентов и преподавателей по вопросам героизации нацизма, его истоках и последствиях.



Региональное управление Федеральной антимонопольной службы совместно с преподавателями и студентами юрфака ЗабГУ обсудили актуальные проблемы регулирования государственных закупок на одноимённой дискуссионной площадке.



Для учеников читинских школ представители юридического факультета ЗабГУ проводят интерактивные экскурсии на тему «Деревянное зодчество». **Это первый этап грантового проекта «Культурное наследие Забайкалья»**, поддержанного компанией «Удоканская медь». На его реализацию выделен грант в размере 300 тысяч рублей. Участие во встречах уже приняли около 60 школьников.



Гастрономический тур по Забайкалью разработала студентка ЗабГУ Владислава Крылова и победила с ним во всероссийской олимпиаде проектных работ по сервису, туризму и гостеприимству, которая проходила в Казани. Она представила проект «Особенности развития гастрономического туризма в Забайкальском крае», нацеленный на развитие внутреннего туризма в регионе, проектирование и продвижение туристских услуг. В рамках работы ею был разработан тур «Любовь к Забайкалью с "кулинарным" акцентом».

 С 16 по 22 апреля в ЗабГУ проходит вузовский **отборочный чемпионат по стандартам WorldSkills**. Это крупнейшее международное движение, целью которого является повышение престижа рабочих профессий и развитие профессионального образования посредством организации и проведения конкурсов профмастерства в каждой отдельной стране и во всём мире в целом.

В соревнованиях принимают участие 40 студентов по 6 компетенциям: «Преподавание в основной и средней школе», «Преподавание в младших классах», «Программные решения для бизнеса», «Физическая культура, спорт и фитнес», «Туризм» и «Веб-технологии».

СПОРТ

 I этап Кубка России по парабадминтону среди лиц с поражением опорно-двигательного аппарата прошёл на базе физкультурно-оздоровительного комплекса ЗабГУ «Университет». За награды боролись более 60 спортсменов из 13 регионов страны. Всего в 2022 году запланировано проведение трёх этапов Кубка России. Организация первого из них была доверена Забайкальскому госуниверситету, который

стал одним из инициаторов мероприятия. Подобные состязания среди лиц с ограниченными возможностями здоровья впервые проходят на территории Сибири и Дальнего Востока.

 Развитию физкультуры и спорта в Забайкальском крае уже много лет способствует ЗабГУ. Так, на первом этапе Чемпионата Забайкальского края – этапа Отборочной серии Кубка России по автомобильному кроссу – был разыгран Кубок ректора ЗабГУ. На протяжении 15 лет вуз поддерживает развитие автопорта, став постоянным организатором и спонсором одного из четырёх этапов соревнований по автокроссу. На состязаниях в марте этого года ЗабГУ был представлен одной из самых многочисленных команд – пилоты 10 спортивных автомобилей выступали в четырёх зачётных группах.

 Региональный центр инклюзивного образования ЗабГУ при поддержке министерства физической культуры и спорта Забайкальского края провёл спортивный праздник для 127 школьников и студентов, имеющих ограничения по здоровью, и без таковых.

Подробнее на сайте
zabgu.ru

НАШИ СОЦСЕТИ



OK.RU/GROUP/
52245425094862



T.ME/ZABGU



RUTUBE.RU/CHANNEL/
24189151/



VK.COM/PRESS_ZABGU



YOUTUBE.COM/C/
МЕДИАКЛАСТЕРЗАБГУ



ZEN.YANDEX
ЗАБАЙКАЛЬСКИЙ
ГОСУНИВЕРСИТЕТ

Информационное издание ЗабГУ.
Материалы подготовлены Отделом по связям с общественностью и СМИ ЗабГУ.
Адрес редакции: 672039, Забайкальский край,
г. Чита, ул. Александро-Заводская, д. 30.



Тел.: 41-69-13, 44-14-23,
сайт: www.zabgu.ru
E-mail: zabspu_press@mail.ru
№1 Март-апрель, 2022 г.
Выпуск ограничен.